
H6 PLANNING DE TRAVAIL

➔ Faire les consignes à l’aide des documents indiqués.
➔ Corriger le travail avec les solutions.

Lundi 30/03/2020     : consigne 1A  

Mercredi 01/04/2020     : consigne 1B  

Vendredi 03/04/2020     : consigne 1C  

Lundi 06/04/2020     : consignes 2A + 2B (fin du chapitre)  

Bon courage !



H6 UNE DIFFICILE CONQUÊTE : VOTER DE 1815 À 1870

Vocabulaire
• Nation (la) : le peuple (l'ensemble des citoyens)
• plébiscite (un) : un vote par "oui" ou "non"
• souveraineté nationale (la) : le pouvoir suprême, celui de la Nation
• suffrage (le) : le vote =

- le suffrage universel = le vote de tous les citoyens
- le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins
- le suffrage censitaire = le vote des citoyens les plus riches uniquement

Introduction

Quelle fut la difficile conquête de voter entre 1815 et 1870 ?

1. Que nous apprend le vote pendant 3 périodes différentes ?

Résumé - Vous allez décrire comment les Français votent pendant 3 périodes différentes.

Compétences - Se repérer dans le temps : Situer des faits/périodes

Consigne 1A. Comment les Français votent-ils sous la monarchie (1815-1848) ?

Question 1
 Document 1 page 110

Décrire  le  vote  entre  1815  et  1848 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)

Question 2
 Vocabulaire page 110

Comment s’appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ le suffrage universel = le vote de tous les citoyens
❍ le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins
❍ le suffrage censitaire = le vote des citoyens les plus riches uniquement



Question 3
 Texte 5 page 111

Comment ce ministre du roi justifie-t-il ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ Le  suffrage  censitaire  est  une  inégalité  sociale  qui  est  une  conséquence  normale  des
inégalités politiques.

❍ Le  suffrage  censitaire  est  une  inégalité  politique  qui  est  une  conséquence  normale  des
inégalités sociales.

Questions 4
 Texte 4 page 111

Question 4a - Relever la critique faite par ce républicain à ce type de vote. (Cocher la bonne
réponse.)

❍ Le suffrage censitaire est une atteinte à la souveraineté du peuple, inscrite dans la DDHC de
1789.

❍ Le suffrage censitaire est un bénéfice pour la souveraineté du peuple, inscrite dans la DDHC
de 1789.

Question 4b - Quel changement demande-t-il ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ Tout citoyen doit roter.
❍ Tout citoyen doit voter.

Consigne 1B. Comment les Français votent-ils sous la IIe République (1848-1852) ?

Question 1
 Frise chronologique page 109

Que se passe-t-il en en 1848 ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ une révolution qui installe la IIe République
❍ une IIe République qui installe la révolution

Question 2
 Documents 1 + 2 page 112

Décrire  le  vote  entre  1848  et  1850 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)



Question 3
 Vocabulaire page 110

Comment s'appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ le suffrage universel = le vote de tous les citoyens
❍ le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins
❍ le suffrage censitaire = le vote des citoyens les plus riches uniquement

Question 4
 Texte 4 page 113

Quelle modification du vote intervient en 1850 ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ une exclusion des citoyens les plus riches, notamment les ouvriers
❍ une exclusion des citoyens les plus pauvres, notamment les ouvriers

Question 5
 Image 5 page 113

Que demandent les femmes sous la IIe République ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ le droit de voter
❍ le droit de noter

Consigne 1C. Comment les Français votent-ils sous le Second Empire (1852-1870) ?

Question 1
 Frise chronologique page 114

Que se passe-t-il en en 1851 ? (Cocher les 2 bonnes réponses.)
❑ le coup d'État de Napoléon III
❑ le coup d'État de Napoléon Ier
❑ la fin du Second Empire et le début de la IIe République
❑ la fin de la IIe République et le début du Second Empire

Question 2
 Documents 1 page 114 + Schéma 2 page 114 + Vocabulaire page 114

Décrire  le  vote  entre  1852  et  1870 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)



Question 3
 Vocabulaire page 110

Comment s'appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ le suffrage universel = le vote de tous les citoyens
❍ le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins
❍ le suffrage censitaire = le vote des citoyens les plus riches uniquement

Question 4
 Document 3 page 115

Relever deux exemples montrant que l'empereur contrôle effectivement le vote. (Cocher les 2
bonnes réponses.)

❑ beaucoup plus de candidats officiels élus que de candidats de l'opposition élus
❑ beaucoup plus de candidats de l'opposition élus que de candidats officiels élus
❑ défaite écrasante de l'empereur lors des plébiscites
❑ victoire écrasante de l'empereur lors des plébiscites

Question 5
 Texte 4 page 115

Que demande ce républicain quant au vote ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ Le  suffrage  universel  masculin  ne  vaut  que  s'il  est  contrôlé,  donc  il  faut  le  limiter  par

l'empereur.
❍ Le suffrage universel masculin ne vaut que s'il est libre, donc il faut libérer le vote contrôlé

par l'empereur.



2. Quelle fut la difficile conquête de voter entre 1815 et 1870 ?

Résumé - Vous allez construire une frise chronologique situant dans le temps la conquête
du vote.

Se repérer dans le temps : Situer des faits /périodes

Consigne 2A

Attention ! La consigne se fait avec les solutions des consignes 1A + 1B + 1C.
Chaque question doit être corrigée avant de passer à la suivante !

Piste bleue
Question 1 - Ordonner dans le temps les périodes politiques entre 1815 et 1870. (Classer les
expressions dans le tableau.)

Question 2 - Associer à chaque suffrage la ou les période(s) correspondante(s). (Classer les
expressions dans le tableau.)



Question 3 - Associer à chaque période les limitations du suffrage. (Classer les expressions
dans le tableau.)

Piste rouge
Questions 1 + 2 + 3 = voir piste bleue
Question 4 - Associer chaque fait à la date correspondante. (Classer les expressions dans le
tableau.)

Consigne 2B

Attention ! Il faut faire la consigne 2B en utilisant les solutions de la consigne 2A.
❑ Prendre une feuille dans le sens paysage.
❑ Écrire le titre en haut "Une difficile conquête : voter de 1815 à 1870."
❑ Tracer la ligne du temps avec une flèche large.
❑ Au-dessus, écrire les dates qui servent de repère (plus nombreuses pour la piste rouge).
❑ Dans la frise, écrire et entourer de différentes couleurs :

- les périodes politiques (séparées par des lignes verticales)
- les suffrages
- les limites
- certains faits (pour la piste rouge).

Admirez votre chef d’œuvre ! (et si vous avez un doute, regardez la solution ...)

Conclusion

Les Français ont conquis le droit de vote au cours du XIXe siècle, notamment en 1848. Mais c'est
après 1870 qu'ils ont réellement voté.



[SOLUTION] Consigne 1A

Question 1
Décrire  le  vote  entre  1815  et  1848 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)

Question 2
Comment s’appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ le suffrage censitaire = le vote des citoyens les plus riches uniquement

Question 3
Comment ce ministre du roi justifie-t-il ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ Le suffrage censitaire est une inégalité politique qui est une conséquence normale des
inégalités sociales.

Questions 4
Question 4a - Relever la critique faite par ce républicain à ce type de vote. (Cocher la bonne
réponse.)

❍ Le suffrage censitaire est une atteinte à la souveraineté du peuple,  inscrite dans la
DDHC de 1789.

Question 4b - Quel changement demande-t-il ? (Cocher la bonne réponse.)
❍ Tout citoyen doit voter.

[SOLUTION] Consigne 1B
Question 1
Que se passe-t-il en en 1848 ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ une révolution qui installe la IIe République

Question 2
Décrire  le  vote  entre  1848  et  1850 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)



Question 3
Comment s'appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins

Question 4
Quelle modification du vote intervient en 1850 ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ une exclusion des citoyens les plus pauvres, notamment les ouvriers

Question 5
Que demandent les femmes sous la IIe République ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ le droit de voter

[SOLUTION] Consigne 1C
Question 1
Que se passe-t-il en en 1851 ? (Cocher les 2 bonnes réponses.)

❑ le coup d'État de Napoléon III
❑ la fin de la IIe République et le début du Second Empire

Question 2
Décrire  le  vote  entre  1852  et  1870 :  qui  vote ?  Pour  qui ?  Comment ?  (Classer  les
expressions dans le tableau.)

Question 3
Comment s'appelle et se définit ce type de vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ le suffrage universel masculin = le vote de tous les citoyens masculins

Question 4
Relever deux exemples montrant que l'empereur contrôle effectivement le vote. (Cocher les 2
bonnes réponses.)

❑ beaucoup plus de candidats officiels élus que de candidats de l'opposition élus
❑ victoire écrasante de l'empereur lors des plébiscites

Question 5
Que demande ce républicain quant au vote ? (Cocher la bonne réponse.)

❍ Le suffrage universel masculin ne vaut que s'il  est libre, donc il  faut libérer le vote
contrôlé par l'empereur.



[SOLUTION] Consigne 2A

Piste bleue
Question 1 - Ordonner dans le temps les périodes politiques entre 1815 et 1870. (Classer les
expressions dans le tableau.)

Question 2 - Associer à chaque suffrage la ou les période(s) correspondante(s). (Classer les
expressions dans le tableau.)

Question 3 - Associer à chaque période les limitations du suffrage. (Classer les expressions
dans le tableau.)

Piste rouge
Questions 1 + 2 + 3 = voir piste bleue

Question 4 - Associer chaque fait à la date correspondante. (Classer les expressions dans le
tableau.)



[SOLUTION] Consigne 2B
Piste bleue

Piste rouge


